ESERCIZIO 2
In data 1.1.X la società Interventi S.p.A. acquistò una partecipazione dell’ 80% nella Chiodini e Figli S.p.A. il cui bilancio al 31.12.X-1 risultava così composto:
CHIODINI E FIGLI S.P.A.

                    ATTIVITA’                                                    PASSIVITA’ E PATRIMONIO NETTO

Banca c/c                                          7.000                        Debito vs. fornitori                          30.640
Titoli                                                 2.400                        Debiti diversi                                     2.920       
Crediti                                             25.440                        F.do imposte                                      1.800
(F.do svalutaz. crediti)                      (720)                        F.do TFR                                           5.480
Magazzino                                        4.400                        Capitale Sociale                               10.000
Imm.ni tecniche nette                      19.560                       Riserve diverse                                  6.340
Altri crediti a M/L termine                  800                        Utile d’esercizio                                1.700

TOTALE                                         58.880                        TOTALE                                         58.880
Ai fini della determinazione del prezzo da corrispondersi si concordò quanto segue:
1. il valore corrente delle immobilizzazioni tecniche fu stimato in € 22.460;

2. esistevano brevetti non iscritti in bilancio il cui valore corrente fu stimato in € 2.000;

3. ai fini della individuazione degli effetti fiscali latenti sulle plusvalenze emergenti dal raffronto tra valori correnti e valori contabili si definì una aliquota del 25%;
4. il prezzo pagato dalla Interventi S.p.A. per l’acquisto della Chiodini e Figli S.p.A. fu di € 19.852.

Nel corso dell’anno X avvennero i seguenti accadimenti significativi:
1. la Chiodini e Figli S.p.A. realizzò un utile al netto da imposte di € 600 che destinò interamente a riserva;

2. in data 30.09.X si deliberò un aumento di capitale di € 6.000; l’operazione avvenne mediante imputazione di riserve a capitale per € 4.000 (aumento gratuito) e mediante versamento dei restanti € 2.000 nelle casse sociali (aumento a pagamento). La Interventi S.p.A. sottoscrisse la quota di propria spettanza. 
3. le aliquote di ammortamento degli impianti furono stabilite nel 10% e quelle relative all’avviamento e ai brevetti furono definite pari al 20%.
Sulla base delle informazioni fornite si proceda a:

1. scindere nelle diverse componenti il prezzo pagato dalla Interventi S.p.A. per l’acquisto della partecipazione dell’80% nella Chiodini S.p.A.

2. indicare sulla base del metodo del patrimonio netto il valore della partecipazione al 31.12.X

3. determinare il valore della partecipazione che la Interventi S.p.A. avrebbe iscritto in bilancio al 31.12.X se avesse utilizzato il metodo di valutazione del costo.

